



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一刊号:CN37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济 甯 日 报

JINING DAILY

2018年4月1日  
星期日 今日4版  
农历戊戌年二月十六 第10674期

济宁天气  
今天到明天, 晴间多云, 南风3级, 最低气温17℃, 最高气温28℃。

天气预报早知道, 拨打电话“12121”  
移动手机发送a到10658003 定制气象短信, 3元/月  
联通手机发送11到106581210 定制气象短信, 3元/月  
电信手机发送110537到106597121 定制气象短信, 3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

## 今日导读

领航新时代中国经济航船  
——从中央财经领导小组会议看  
以习近平总书记为核心的党中央  
驾驭中国经济

推进“两学一做”学习教育常态化制度化  
建过硬支部·做合格党员·当干事先锋 最美基层干部

## 甘洒真情为社区

——记兖州区鼓楼街道息马地社区党委书记孙法泉

■本报记者 唐修岳  
本报通讯员 樊孝军

作为一名共产党员,他率先垂范、敢于担当,得到了社区老百姓的拥护和爱戴;作为企业负责人,他诚信经营、心系社会,几十年如一日为社区服务,为群众干实事、办好事;作为全国孝亲敬老之星,他的感人事迹家喻户晓、人人称赞。

他就是兖州区鼓楼街道息马地社区党委书记孙法泉,也是街道唯一的社区编外书记。他先后被评为全国社区志愿者先进个人、全国孝亲敬老之星、新中国60周年“感动齐鲁敬老之星”、第五届“山东省十大孝星”提名、山东省道德模范提名奖、济宁市劳动模范、济宁市十大孝亲敬老之星。“你来我们社区随便打打听,没有不知道孙法泉的。”社区居民告诉记者。

### 真心为群众排忧解难

2001年孙法泉创办公司,此后多次被授予济宁市先进民营企业,济宁市“重合同、

守信用”企业等荣誉。在企业成长的十几年里,孙法泉从未忘记过自己的社会责任,先后安置社区下岗、失业居民40余人。面对这些员工,无论是工作上还是生活上,孙法泉总是走在前、想在先。谈及此,他朴实地说:“谁都有遇上难事的时候,困难的时候就有人帮助他们。”

只要左邻右舍有困难,他总是热情地伸出援助之手,竭尽全力去帮助每一个人。社区里谁家的供水管道、水龙头、大门损坏了,只要招呼一声,无论白天还是黑夜,他都会第一时间派人前来维修,而且从不收取材料费和人工费。现在,息马地社区各楼长手里都有孙法泉的名片,居民家中只要有事,打个电话他准到,社区的居民都称赞孙法泉是居民家中管道维修的“110”。

### 无私为老年人服务奉献

致富不忘众乡亲。孙法泉有个习惯,在社区里都是步行或者骑自行车办事,居民们特别是社区老人见了,总是有没话聊一阵儿。用孙法泉自己的话来说:“一坐进轿车,就和

邻居们的感情隔开了。”孙法泉富了,可和居民们的感情更近了。富起来的孙法泉考虑的也不是自己享受,他选择不断回报社会、扶贫济弱。

社区内原来有11个五保户,孙法泉每逢过节都会送去米面、添衣置物。工作中有了空闲时间,他也总会来到老人身边,了解老人身体状况,唠几句贴心家常。几年来,这些老人相继过世,只有薛凤刚一位老人还算康健,于是孙法泉更是把其当自己的老人悉心照料。有一次,薛凤刚老人家中的厕所下水管突然淤塞,老人一时间不知如何是好。得知消息的孙法泉二话没说赶到家中,脱下鞋子就跳进沉淀井中,用钢筋一点一点疏通了管道。如今,薛凤刚老人逢人就夸:“谁说我没儿,俺法泉对俺亲儿子还亲哩!”

孙法泉对待五保户如此,对待有困难居民更是及时雨。2004年,居民李玉娥患尿毒症,孙法泉先后送去1万余元的救命钱。2006年3月,低保户杜保君患脑血栓,孙法泉听说后送去了2000元,及时补贴了医药费。十多年来,孙法泉帮助过多少居民谁也说不清,孙法泉花去了多少钱他自己也不去算,他总是淡淡地一笑说:“帮助别人做好

事,要是算着账来,太累、不舒心的。”

### 引导积极健康的文化生活

孙法泉热心社区文化建设,多次举办“中国梦、邻里情、颂党恩”“迎七一”“邻里节”文艺演出等活动,在全社区形成一种健康向上的新风尚。为大力宣传传统文化,他还出资制作了二十四孝图,设立了二十六个古代孝文化典故宣传牌,挂在人流密集的息马地街,供过往行人观看学习。他还制作了宣传古兖州、孔子文化及党史宣传牌,使社区每个楼都有相应的宣传牌和宣传文化。

采访时,记者得知,2013年鼓楼街道在社区居民的广泛支持下,成立了以孙法泉冠名的“法泉党员服务站”,以“孝亲敬老、助老助残、邻里调解、公益事业服务”等为主要内容,以“服务居民、奉献社区”为宗旨,开展多种多样的便民利民服务,受到了群众广泛赞誉。孙法泉担任息马地社区红白理事会会长,社区谁家红白喜事,他不分早晚,随叫随到,不计报酬,义务为居民服务,并坚持文明节俭。

>4版 时事

## 撸起袖子加油干 凝心聚力抓落实

——三论迅速全面展开  
新旧动能转换重大工程

■本报评论员

一分部署,九分落实。当前,加快新旧动能转换的方向、目标任务已确定,关键在抓落实。全市上下要切实进一步解放思想、凝聚共识、强化措施,增强全面展开新旧动能转换重大工程的责任感紧迫感,坚定信心决心,撸起袖子加油干、凝心聚力抓落实,形成新旧动能转换强大合力,全力以赴推动新旧动能转换重大工程的各项任务落地生根见效。

凝心聚力抓落实,组织领导要再加强。实践证明,越是重大任务,越需要加强组织领导,引导督促全市广大党员干部真抓实干、狠抓落实,以过硬的作风把各项工作做深、做细、做出成效。统筹推进全市新旧动能转换重大工程,实行市领导牵头推进机制,按照工程办法推进工作,形成目标清晰、责任明确、层层落实的工作格局。要主动研究上级政策,立足济宁实际做好结合文章,一件一件地落实,一个节点一个节点地推进,锲而不舍抓到底。

凝心聚力抓落实,能力素质要再提升。新旧动能转换是一项开创性的工作,对于各级党员干部的眼界理念、知识储备、工作能力、方式方法等,都是重大的考验。广大党员干部特别是领导干部必须时刻保持“本领不够”的警觉,不断强化“本领恐慌”的意识,增强提高本领的自觉,努力成为做好新旧动能转换工作的行家里手。要认真研究上级精神和相关政策,主动加强与国家和省有关方面的沟通联系,争取上级对我市最大限度的支持,要加强调查研究,针对本地本系统本行业新旧动能转换的实际,切实拿出具体化、精准化、可操作的措施办法。

凝心聚力抓落实,责任担当要再强化。“幸福都是奋斗出来的”。广大党员干部要进一步强化责任意识,担当意识,知责明责、履责尽责,发扬“守土有责、守土尽责”的担当精神,全身心地投入到新旧动能转换事业中去,多到项目建设、招商引资、创新创业的一线进行锻炼,在实践中磨炼意志、增强本领,在完成艰难的任务中经受考验,不断提高敢担当、善担当、能担当的勇气和能力。

凝心聚力抓落实,督导考核要再严格。要建立健全新旧动能转换考核机制,制定支持企业新旧动能转换分类评价办法,建立奖惩机制,严格落实市委市政府关于建立考核激励和容错纠错机制敢于为担当者担当、为负责者负责的《实施意见》,旗帜鲜明地鼓励支持勇于担当、敢于负责、善于创新、实干苦干的干部,对于不作为、慢作为、乱作为的,严肃处理、问责,切实形成科学有效的激励约束机制,确保加快新旧动能转换各项任务落到实处。

## 邹城再添发展新动能

34个重点项目集中开工,总投资191.2亿元

本报邹城3月31日讯(通讯员 张长青 付超)今天,邹城市举行2018年重点项目集中开工仪式,总投资达191.2亿元的34个重点项目集中开工,涉及高端装备制造、现代医药、现代服务业、现代农业等多个方面,全面掀起新一轮大项目建设热潮。

今年,邹城围绕加速推进现代工业新城、孟子湖新区、优秀传统文化传承发展示范区、邹东生态示范区“四区”建设,以动能转换为主线,以重大项目假设为抓手,坚持全面争先,努力在新起点上推进高质量发展。把工业作为动能转换的主战场,加速存量变革、引领增量崛起、促进跨界融合,提出打造八大产业基地、争创国家级高新区目标,明确把任务落实到具体项目上,努力形成项目“开工一批、运作一批、储备一批”的良性循环,为新旧动能转换增添发展新动力。牢牢抓住乡村振兴的重大战略机遇,着力突破“三农”项目、“三农”园区建设,全力做大做强现代农业,打造美丽乡村“升级版”,做好乡村振兴大文章。

据了解,本次重点项目集中开工仪式按工业、城建、乡村振兴三个领域分别举行,其中工业项目14个、城建项目10个、乡村振兴项目10个。项目全部建成投产后,年可实现新增销售收入100亿元,利税20亿元,新增就业岗位3000个。

## 第四届“孝善任城”助老志愿服务活动启动

本报济宁讯(记者 张彦彦)为深入贯彻党的十九大精神,构建养老、孝老、敬老的社会环境,3月30日上午,任城区举行第四届“孝善任城”助老志愿服务活动启动仪式。

“孝善任城”助老志愿服务活动旨在大力弘扬和传承中华民族尊老敬老爱老的传统美德,号召全社会积极行动起来,心系老人,关爱老人,不断丰富和充实老年人的精神文化生活,为老年人提供物质、精神、文化娱乐等多层面的服务,真正让老年人共享经济社会发展成果,体会到社会发展带来的新变化、新面貌,让老年人生活得更舒心、更开心、快乐、健康地享受晚年生活。

启动仪式上,为幸福银龄”老龄服务品牌LOGO揭牌;为任城区助老志愿服务队授旗;青年志愿者代表宣读了尊老敬老倡议书;观看了“孝善任城”老龄宣传片并参观现场为老服务项目。

## 推动交通物流融合发展的

本报济宁讯(记者 王黎 通讯员 陈得印 秦晓芹)2018年,我市交通运输部门以深化交通运输领域供给侧结构性改革为主线,以干线公路“联通”、航运网“贯通”、农村公路网“畅通”、城乡公交网“扩通”、民航网“互通”、邮政网“融通”的“六通”交通建设为支撑,多措并举推动交通物流融合发展。

加快交通物流基础设施建设步伐。2018年计划投资70亿元,提速推进高速公路建设;加快济宁“大二环”等工程建设,提升中心城区与周边县城及重要交通节点的快速路网体系;实施航道提升工程,加快京杭运河主航道“三改二”、湖西航道升级改造工程;实施任城、兖州、微山、鱼台村级公路网化示范县建设,新建农村公路500公里,推动农村公路提档升级。

不断优化市场环境。深化“放管服”改革,推广“双随机一公开”监管方式,深入开展专项治理,严厉打击违法违规经营行为,维护交通建设和运输市场秩序。深入推进公路治超工作,推动交通运输、公安部门联合执法常态化制度化。

持续推动科技信息化和绿色交通建设。继续实施“互联网+便捷交通”行动计划,完善公共交通出行信息服务平台,为物流企业提供跨区域的综合交通信息服务。依托第三方机构的技术支持服务,推进绿色交通城市重点支撑项目建设进度,提高交通物流基础设施水平。

推进运输方式改革。着力提升大吨位厢式货车、集装箱货车、甩挂车辆在全市营运货车中的比重。继续推广甩挂运输,重点支持甩挂运输在多式联运和城乡配送中的应用。探索推进农村物流配送创新发展。



绿色行走,阳光生活。3月31日,济宁供电公司组织员工开展了“迈进新时代 开启新征程”健步行走活动。希望通过此次活动,倡导职工转变工作生活方式,提高身体素质和健康水平,营造积极向上的工作和生活氛围。

■记者 刘项清 通讯员 胡明 摄

## 美丽乡村进行时

## 旅游春风让山村人财两旺

■本报通讯员 薛海波 孔红丽

“沾衣欲湿杏花雨,吹面不寒杨柳风”。紫云山下,从嘉祥县纸坊镇武翟山村大街朝着山上杏花林驶去的车辆络绎不绝,村里“有年头”的石头房子,也成了不少年轻人争相拍照的“景点”。武翟山旅游景点饭店老板夏桂香边哼着小曲边摘菜,仅杏花节那两天,饭店净赚15000多元,这几天游人还是陆续不断前来游玩、就餐。

### 杏花让小山村更美丽

2010年嘉祥县封山禁采后,开始着手对山体进行生态恢复。考虑到经济和生态的双重效益,纸坊镇免费为武翟山村发放

了10万株杏树苗,按人头分发到每家每户。杏树易管理,不用打药,村民发现种杏比种粮食收益高,就开始增种。很快,紫云山上布满了杏树,武翟山村、李村等附近几个村都种上了杏树。每年3月,满山的杏花绽放打破了一个寒冬的沉闷,开始有人来这里游玩,又面又甜的“金太阳杏”也逐渐有了名气。

虽说“酒香不怕巷子深”,可仅靠口碑相传,知晓金太阳杏的人还是少数。杏与其它水果不同,必须熟了才能摘,否则口感不好。一周时间必须摘完,且因为不好储存,得尽快销售出去。每年6月麦收前后都是村里最忙的时候,家家户户忙着摘杏,摘完就得推着车去街边、镇上贩卖,虽然也有来村里收的,可价格总是压得很低,有时候一斤只卖六七毛。就这样还有不少杏因为摘不及时烂在树上。好杏卖不出好价钱,着实让村民难受。

### 杏花节上赚得“盆满钵满”

2016年,纸坊镇开始转型发展全域旅游。镇里统一规划,将九顶山休闲养生城、武氏祠、全国3A级青山风景区以及法云寺、东方左岸假日小镇等旅游景点连成一线,重

点发展林果经济、生态农业,打造“文化旅游+特色农业”的文化风情小镇。2016年3月首届纸坊镇“杏花节”的开幕,将武翟山这个小山村推到了大众视线中,因为没有举办类似活动的经验,镇里担心安全问题没有大肆宣传,可开幕当天依旧吸引了近4万名游客。紫云山上的杏花林霎时间也成了人们津津乐道的焦点。

山杏成熟的时候,镇里又举办了采摘节。山上山下的杏林里,满是来采摘的游客。原来一块多钱一斤的山杏,采摘涨到五六元,村民眼睛都笑成了一条缝。“我家这100多棵杏树,一年能多赚四五千元,都是沾了这杏花节的光。”村民陆银花高兴地说道。

随着杏花节人气越来越旺,原本不善于做生意的村民也瞅准了时机,在家门口做起了小生意,卖水、卖自家烙的饼、卖小工艺品……短短三天,从来没赚过钱的王玉玲凭着烙饼的好手艺挣了2000多,虽然累得肩膀痛,可看着排队买饼的游客,腼腆的王玉玲也变得热络起来,俨然做生意的一把好手。

“村里鼓励村民做生意,还专门给贫困户安排了爱心摊位。”武翟山村党支部书记王海清告诉记者,今年的杏花节还和扶贫结合起来,开展“爱心扶贫认领‘杏’

运”活动,由爱心人士认领贫困户家的杏树,每棵树缴纳100元定金,期间由贫困户管理,认领人也可以随时带着家人来管理、游玩,等到杏子成熟的时候,认领人自行采摘,并以市场价购买。这样既解决了摘杏的问题,又不担心杏卖不出去。76岁贫困户李芝元家的一百多棵杏当天就被认领了四五十棵,一下子拿到四五千元,李芝元心里别提多高兴了。“今年种杏心里有了底,我要做的就是好好管理,多产几十斤,多卖点钱!”

### 借东风展宏图

虽说这杏花节给村里带来了人气和财气,可毕竟只有几天时间,能给村民带来的收益有限。而且种杏虽然比种粮赚钱,可也谈不上“发大财”,更无法真正把年轻人吸引回来。

“镇里现在发展旅游,正在建设武氏祠数字文化博物馆,我们村就纳入了武氏祠景区,没多远就是青山风景区,以后游客再来就不是单独看杏花、吃农家菜了,可转的地方多,来的自然也多了。”王海清充满期待地说,下一步村里该仔细琢磨琢磨如何借助旅游的东风致富了。